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Referat af møde i Idrættens Samråd den 15. januar 
2025 
 
 
Deltagere:  Jens Bjerge, Steffen Andersen, Kim Kristiansen, Carsten Gundlach, Tobias 

Harpsøe, Peter Vergmann, Jette Poder og Peter Christensen, FKC 
Afbud:  Regina Wonisch, Jan Kryger, Ilknur, Nada El-Khatib 
 
 
1. Velkomst 

Jens Bjerge bød velkommen. 
 
2. Nyt fra formanden 
 

Jens Bjerge har talt med forskellige om, hvorvidt kommunen bør afholde et kursus i 
fundraising.  Foreningsudvalget har overtaget ideen og vil skrive ud til foreningerne, om de 
er interesserede.  
 
Musicbase har henvendt sig vedr. en stor fondsansøgning til Slots- og Kulturstyrelsen på 
projektet ”På tværs - unge i forening”. Projektet skal støtte unge, der ikke er 
foreningsvante. Musicbase har talt med flere forskellige foreninger.  
IS har sympati for projektet, men mener ikke, at det er realiserbart på den tid, der er til 
rådighed. Konklusion er, at vi ikke gør mere.  

 
3. Nyt fra Fritid & Kultur 
 

Peter Christensen kan ikke sige noget om medlemstallene endnu. Tendensen er dog, at 
der er små stigninger over det hele. Dog er badminton i Fløng er næste halveret.  
 
Der har ikke været vikar for Sofie Aabo, og det vil der heller ikke være i hendes 
barselsorlov. Det betyder ekstra pres på de øvrige medarbejdere.  
Anja Mørkeberg er også på barsel, men der vil være en vikar.  

 
4. Timefordelingen 

Fritid & Kultur har lavet en oversigt over det ansøgte med angivelse af forvaltningens 
anbefalinger. IS gennemgik disse.  
 

IS godkendte indstillingerne som følger:  
TIK - Bue                     Bevilget som indstillet.  (bemærk fægterne kan komme i spil på 

Mølleholmskolen, men vi forventer det ikke) 
TIK-Gymnastik Bevilget som indstillet. 
STT                             Bevilget som indstillet - dog bemærkes det at det er svært med tider 

på Parkskolen, og STT ikke er første vælger. 
TIK Håndbold               Bevilget som indstillet 
FHH90                         Bevilget som indstillet - ønske om Læringshus bør indgå, således at 

der er plads til håndbold. 
Badminton Club: Bevilget som indstillet 2 timer, men ikke i nogen bestemt facilitet. 

Det skal gå op i den store kabale. 
TIK Bordtennis             Bevilget som indstillet. (turneringskampe på hverdage) 
Timer til gymnastikfordelingerne: Springtimer kan kun findes i Torstorp Hallen. 
TGF:                           Bevilget som indstillet dvs. 13,5 timer.  
                                   Der skal være plads på Torstorp til børne-badminton. 
HGF                             Bevilget som indstillet. 
Sengeløse Idræt:          Bevilget som indstillet 5,5 timer - det er en lokal aftale, som alene 

påvirker de øvrige foreninger i Sengeløse. 
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Timefordelingsmøder:  
• Tennis – 18. marts – Peter Vergmann 
• Svømning – 18. marts – Peter Vergmann 
• Kunstgræs – 27. august – Regina Wonisch 
• Springcentret – 25. februar og 4. marts – Kim Kristiansen 

 
 Drøftelser af arbejdsopgaver  
 

Vi skal have besøg af Toke Elling før sommerferien. Det vil også være fint med besøg af 
Poul Knopp. 
IS aftalte derudover to temaer, som der skal arbejdes med:  
 
1. Et socioøkonomiske blik på hvilke borgere, der dyrker – eller ikke dyrker - idræt. Er det 

ligeligt fordelt hen over kommunen? Kommer alle typer borgere i alle typer foreninger?  
• Emnet kan dækkes ved at indhente data eller ved at få nogle personer ind, som 

kan fortælle om erfaringer eller undersøgelser. Eventuelt besøg af kommunens nye 
fællesskabsguider for at høre, hvad de arbejder med.  

 
2. Samarbejde mellem idrætsforeninger, skoler, ungdomsklubber og SFO’er. Er der et 

samspil og skal der være det? Er kommunen interesseret i det?  
• På baggrund af den megen kritik af skolerne i HTK, kan man gå ud fra, at der kan 

være mistrivsel, som foreningerne kan være med til at afhjælpe. Men måske har 
skolerne så stor en opgave i forvejen, at de ikke har tid til samarbejdet. Måske skal 
man hellere samarbejde med klubber og SFO’er. 

 
De stående udvalg fortsætter:  
• Foreningsevent udvalget: Ilknur, Jens og Jette  
• Timefordelingsudvalget: Peter V., Tobias, Jens, Casper og Peter C. 
• Årsmøde: Nada, Regina, Kim og Jens 
• Integrationsrådet: Ilknur 
• Foreningsudvalget:  Kim og Jens 
• Forretningsudvalg IS: Jens, Regina og Jette 
 
Talentrådet er vi ikke en del af. 
 
Valg til IS i november:  

• Vi skal overveje opgaven, hvem fortsætter og hvem stopper 
• Kim Kristiansen sagde, at han ikke længere er kandidat til formandsposten, da han 

ønsker at fortsætte som formand for Foreningsudvalget.  
• Jens, Ilknur og Stefan ønsker ikke genvalg 
• Der var enighed om, at vi skal ud og prikke nogen til at stille op.  
• Vi nedsætter ikke et valgudvalg. 

 
5. Foreningsudvalget 
 
Kim Kristiansen fortalte, at foreningslederakademiet sættes på pause. Der er denne gang kun 
fire deltagere fra HTK, så der måtte fyldes op med folk fra andre kommuner. Der er i stedet 
frivillighedsworkshops på tegnebrættet. Det drøftes også at lave en overbygning til akademiet.  
 
Der er stadig penge i foreningsudviklingspuljen og der er igen afsat et beløb i 2025. Efter 
årsmødet, hvor Kim fortalte om puljen, er der kommet flere ansøgninger.  
 
6. Opfølgning på foreningernes brug af faciliteter 
 
Forvaltningen har ikke fulgt op på udnyttelsen, da aktivitetskameraerne har været i stykker i 
oktober og november. Nu er der ved at være sat nye op. Der måles i ugerne 4, 5 og 6. 
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Der har været 60 Wannasport-bookningen i Sengeløse Hallen hen over julen.  
 
 
7. Tilskud (Rejser & lejre samt kurser) 
 
Der er bevilget ekstra tilskud til foreningerne i år. Vi kender dog ikke beløbets størrelse 
endnu.  
Rejser, lejre og kurser sættes til samme beløb. Der er sat af til forplejning il IS, 
foreningsevent samt  
25.000 til diverse. Resten sættes til ungdomstilskud.  
 
Budgettet sendes ud på mail til IS til endelig godkendelse. 
 
8. Eventuelt 
 
Peter Christensen fortalte, at STT har udvidet med vandpolo. De startede det op nedefra med 
børn, men fik så en henvendelse fra Kvik Kastrup, som nu har meldt deres førstehold ind hos 
STT. STT kan derfor tilbyde vandpolo fra 10 til 70 år. De benytter deres eksisterende tid.  
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